

2006年2月14日

2006年2月14日於羅馬——我們近期接到許多與電影達文西密碼 相關的質疑。

2006年4月25日

我們想重申在1月12日所說的：我們沒有爭論的意願，也不會採取抵制或類似的行動。我們會繼續以透明、鎮定和建設性的心態去面對這件事。

達文西密碼 扭曲了天主教教會的形象。以此書和電影為主題的宣傳給我們一個良好的機會提供教會的真象。

教宗本篤十六世在天主是愛的通諭中提到愛德是教會的主要特徵：「因此愛是教會所做的服務，為要不斷照顧人的痛苦及需要，包括物質的需要。」(19)

順理成章，此刻是大力宣傳天主教徒在非洲所做的服務的良機，亦是好時刻去援助許多在非洲努力的教會機構，非洲繼續遭受到一些世上最緊急的痛苦。

許多人因為達文西密碼 缺乏對基督徒信仰的尊重而感到痛苦，我們邀請他們廣為宣傳天主教徒在非洲執行的教育或慈善計畫，或以少量的捐款去支持他們，藉和平及建設性的行動表達他們的感受。我們明白此類的捐款是個象徵性的舉動，但亦有實際和正面的效果。

哈雷比2006正在贊助四項由非洲天主教徒所提供的計劃，其中兩項是主業會成員所推行的。另外尚有許多值得

支持具創意的項目，去選擇一項並不困難。

提高對非洲天主教徒團結的努力的注意力，是防止公眾對達文西密碼的爭議變得貧瘠的一種方法。此法可以保證使爭辯有正面的結果：切實地援助那些有需要的人，和增加對天主教會這個重要層面的認識。

同時，我們仍然堅信新力電影公司具有敏銳和建設性的能力。

我們很容易看清當冒犯仍舊繼續時，僅僅提供受害者一個去為自己辯護的機會是不夠的。假如可能，就該避免冒犯之嫌，才是善意的行為。

距離發行電影尚有三個月的時間，因此，我們繼續希望電影的最後版本不會有可能傷害天主教徒的影射。我們會萬分感激類似這樣的和解舉動，特別正值此時，我們都因偏執所引起的痛苦後果而悲傷。

新力電影公司仍然有時間對和平與和諧作出貢獻，在此時此刻是舉足輕重的。新力電影公司可以示範言論自由與尊重宗教信仰是相容的，並且可以表明尊重是一個出於敏感性的自由選擇，而非是責難或威脅的後果。

新力電影公司和解的決定，對各種文化之間的對話將有莫大的助益，同時也使自己備受推崇的名譽獲得尊重。

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/2006nian-2yue-14ri/> (2026年1月19日)